## 广东省农村科技特派员助力"百千万工程"

本报讯9月4日,省科技厅 召开2023年广东省农村科技 特派员助力"百千万工程"工作 部署会,会议主会场设在广州, 各地市设分会场。省有关领 导,省科技厅党组书记龚国平、 厅长王月琴、副厅长李旭东,省 '百千万工程"指挥部办公室、 省直有关单位负责同志,各地 级以上市分管科技工作负责同 志以及"百千万工程"指挥部、 科技和农业等主管部门负责同 志,涉农县(市、区)负责同志, 部分农村科技特派员派出单位 负责同志,农村科技特派员代 表等参加会议。

会议总结了全省农业科技

自立自强、农村科技特派员助力"百千万工程"工作成效,部署了今后一段时期的农村科技特派员工作。会上,农村科技特派员代表、派出单位代表、市县有关部门代表作了经验交流发言

会议指出,全省将进一步 创新农村科技特派员选派机 制,推动广大农村科技特派员 扎扎实实投入"百千万工程"建 设发展事业;大力推进组团式 科技服务形式,组建跨学科、跨 领域、多单位联合的农村科技 特派团,集中攻克重点难题;建 立健全以任务完成情况、服务 事项和服务对象满意度为导向 的考核评价体系,拓展科技帮扶的深度和广度。

会议强调,要深刻认识农 村科技特派员工作的重要于 义,进一步增强投身"百和 道感;要强化农业农村科技服 ,也感;要强化农业农村科技服 "三农"工作;要深入推进科技服 等派员工作走深、走实,探索 农村科技特派员助力"百推进有 工程"的新路径,全面推进有 工程"的新路径,全面推进有 大省在推进中国式现代更 大的贡献!

(广东省科学技术厅) 工



工作部署会现场。

图源广东省科技厅

## 广东发布1:50000 区域地质调查实施细则



在野外进行区域地质调查。

省标准化协会供图

本报讯(记者 莫文艺)为配合落实新一轮找矿突破战略行动,促进区域地质调查工作向更高精度发展提升,广东省标准化协会于2023年9月12日发布《广东省1:50000区域地质调查实施细则》团体标准。行内人士认为,该团标的发布实施,标志着广东省区域地质调查工作进入向更高精度跨越发展的新阶段。该团标由广东省地质调查原提出,由广东省地质调查院、广东省佛山地质局、广东省海洋地质调查院起草。

开展区域地质调查,摸清区域 地质"家底",是国民经济建设和社 会发展的基础性工作之一。广东 区域地质调查经过多年的努力,已 取得累累硕果。包括发现了大量 的矿产资源,积累了丰富的基础地 质资料。全省在全面完成1:100 万、1:50万及1:20万区域地质调 查的基础上,按广东省自然资源 厅统一部署,全面开展1:50000区 域地质调查工作。全面开展1: 50000区域地质调查,标志着广东 省区域地质调查进入精度更高、 覆盖面更广、内容更加丰富的新 阶段。该项工作技术性强,工作 量大,牵涉部门多,为统一步调, 形成合力,广东省地质调查院牵

头编制了该项《实施细则》。

该项团标本着科学性、适用性 和可操作性原则,参照中国地质调 查局发布的《区域地质调查总则(1 :50000)》和《区域地质调查技术要 求(1:50000)》,经过深入调查研究 和广泛征求意见,根据广东实际, 对1:50000区域地质调查的术语和 定义、目的任务、基本原则、工作程 序、设计编审、调查内容与填图单 位、调查方法及要求、资料整理、野 外验收、综合研究与成果编制、成 果评审、成果提交等内容按章作了 具体的规定和规范。要求以野外 地质观察为主要手段,结合遥感、 物探、钻探和实验测试等技术方 法,客观准确地获取野外的各项原 始地质资料。强化地质调查与科 学研究的深度融合,将科学研究贯 穿于区域地质调查全过程。围绕 经济社会发展重大需求和关键基 础地质问题,按照构造单元完整性 和地质矿产条件的相似性划分片 区,进行总体部署。明确重点调查 目标与内容,划分重点调查区和一 般调查区。针对拟解决的重大问 题.按图幅带专题的方式开展专题 研究,提高图幅整体调查和研究水 平。重点解决与找矿有关的重大 (关键)基础地质问题。

## 智汇珠海 菁创高新

第九届"菁牛汇"创新创业大赛(广州赛区)复赛成功举办

本报讯(记者 刘肖勇)智 汇珠海·菁创高新!9月8日, 珠海高新区第九届"菁牛汇"创新创业大赛(复赛)广州赛 区在广州(国际)科技成果转 化天河基地举行,珠海高新区 管委会、中国电子、南方软件 园、大湾区科技创新服务中心 等单位领导以及科技企业、投 资机构、服务机构、媒体等单 位代表约100人出席活动。

珠海高新区第九届"菁牛 汇"创新创业大赛(广州赛区) 由珠海高新技术产业开发区 管理委员会指导,珠海高新技术产业开发区创新创业服务 中心主办,中国电子·南方软 件园、大湾区科技创新服务中 心承办。

经过多年发展,"菁牛汇" 品牌活动已成为珠海高新区 创新创业的亮丽名片,成为集 展示交流、政策落地、孵化服 务、资源对接等多方位功能的 "双创"赛事平台。本届大赛 围绕珠海"4+3"产业持续发 力,聚焦新一代信息技术、生 物医药与医疗器械、智能制 造、新型储能四大方向,自广 州赛区启动以来,南方软件园 依托中国电子网信产业资源、 携手大湾区科技创新服务中 心,充分利用多方平台资源优 势,共吸引了306个项目报名, 其中新一代信息技术(信创) 行业项目154个,生物医药与 医疗器械行业74个,智能制造 (人工智能与机器人)行业43 个,新型储能(新能源与智能 电网)行业35个,经过初审,最 终46个参赛项目晋级复赛,齐 聚广州角逐更高奖项及荣誉。

复赛采用"8+7"路演,现场,飞腾技术、麒麟软件、中电智慧、上海晨晖、广州民投等行业领域专家及投资机构代表共计16位专业评审组成的"超强评审天团",从技术分、财务分、产业分三方面对参赛

项目进行打分,最终,大赛组委会按照复赛成绩择优选取12个团队晋级珠海总决赛,获奖团队将有机会获得大会超过价值600万元的比赛奖励。

以赛促引、赛"招"并行。 珠海高新区"菁牛汇"创新创业大赛高扬"智汇珠海 菁创高新"的大赛精神,历年来不断深入全国各地,力求吸引优质项目落地珠海、优秀科技创新人才来珠发展的积极效应,为珠海锚定"产业第一",高新区实现高质量发展,促进珠海实体经济发展作出高新贡献。

珠海高新区党工委委员、 管委会副主任侯彪出席活动 并致辞。侯彪指出,近年来, 珠海高新区大力推动大众创 业万众创新发展,在2022年国 家级双创示范基地评估中获 评"优秀","一区多园"综合评 价排名上升至17位,在构建双 创生态体系方面,珠海高新区 已建成孵化载体16家,其中国 家级孵化器6家,拥有"天琴计 划"、省南方海洋实验室等重 大科研装置和平台,拥有省级 新型研发机构7家、省级重点 实验室3家。在改善双创营商 环境方面,成立了全市首个企 业服务中心,打造"保姆式"企 业服务体系。搭建政府天使 投资基金、"成长之翼"助贷等 金融服务平台,各类投资基金 总规模超160亿元。在引育双 创人才方面,珠海高新区深入 实施人才友好青年友好行动 计划,持续加大人才保障性住 房供给力度,累计筹集各类保 障性住房超万套,助力聚集更 多海内外创新型人才,诚挚欢 迎更多创新创业人才、项目、 资本和先进的技术成果来到 珠海高新区,书写更加辉煌的 篇章,为珠海经济发展注入新 的活力!

中国电子科技发展部相关负责人在发言中指出,此次

大赛新一代信息技术(信创) 项目154个,充分说明网信产 业正快速发展。2021年12月 底,中国电子总部从北京正式 迁驻粤港澳大湾区核心城市 深圳,开启了融入大湾区、加 快市场化以及服务国内和国 际双循环的新征程,旗下网信 生态建设重要载体-软件园通过深刻理解把握中 国电子"国家网信事业核心战 略科技力量"的主旨内涵和核 心要义,围绕中国电子网信事 业布局和生态建设做好空间 载体服务,强化服务网信产业 的能力、服务人园企业和地方 政府的各类人才工作与生活 融洽的能力建设,营造适宜产 业资源集聚园区、政府政策服 务的触达园区、企业人才工作 与生活的融洽园区,激发园区 企业创新发展。

为让更多优质项目了解 高新区及国家软件产业基地 南方软件园发展空间,高新区 创新创业服务中心代表进行 了区营商环境、招商政策、产 业服务的推介,南方软件园代 表进行园区及集团中国电子 背景以及南方软件园核心能 力介绍,同时,广州(国际)科 技成果转化天河基地代表进 行基地情况介绍。

自2015年以来,珠海高新区"菁牛汇"创新创业大赛已连续举办九届,吸引近5000个海内外创新创业团队,累计兑现各级大赛奖金、政策扶持、投资资金超7亿元,诞生了一大批高成长创新型企业,形成强劲的集聚效应,成为助推珠海高新区高质量发展的重要力量。下一步,高新区将全党"一揽子"服务举措,让各位创新者在珠海创业更加安心、生活更为舒心、发展更有信心,与珠海高新区共赢发展、共谱新篇。